

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарии угрожает усатый жук *Anoplophora glabripennis* |

Author: Людмила Клот, [Базель](#), 26.07.2012.



Ущерб от азиатского усача составит примерно в 96 миллионов евро для любого большого европейского города

Пока опасное насекомое, чье название на русском языке звучит как азиатский усач, не принесло миллионные убытки, власти надеются, что и простые швейцарцы проникнутся серьезностью ситуации и помогут истребить нелегального иммигранта.
|

...Когда в Германии, в Саксонии, на грузовике, везущем закупленный в Китае фаянс, был обнаружен только один азиатский усач, Федеральное ведомство сельского и лесного хозяйства уже забило тревогу! К сожалению, специалисты уверены, что

появление азиатского усача в Европе – это лишь вопрос времени.

Швейцария до настоящего момента была свободна от жука, первые его личинки обнаружились здесь в мае этого года в лесу под Базелем. Причиной их появления были названы завезенные из Азии упаковочные материалы. А недавно следы жука были найдены под Цюрихом, в Винтертуре, где из-за этого в экстренном порядке срубили 64 дерева.

Жук под названием Азиатский усач (по латыни *Anoplophora glabripennis*) во всем мире объявлен опаснейшим карантинным объектом. Этот вредитель лиственных лесов приносит многомиллионные убытки. Достаточно сказать, что в докладе Европейской и средиземноморской организаций по защите растений «Миссии и стратегии ЕОКЗР на 2010-2014 года» говорится, что возможный экономический ущерб от *Anoplophora glabripennis*, азиатского усача, составит примерно 96 миллионов евро для любого большого европейского города!



Крупное насекомое размером 2-3.5 см в длину, с продолговатым черным тельцем и белыми точками на панцире, бросается в глаза и благодаря своим длинным усам. Причем опасны не только взрослые экземпляры азиатского усача, но и его личинки. Это они питаются древесиной лиственных пород, прогрызая широкие запутанные ходы по всему стволу: корона дерева отмирает, дерево гибнет. Любопытно: в кишечнике этих личинок живет грибок, синтезирующий из съеденной древесины алкоголь, вот такой миниатюрный самогонный аппарат создала природа... Взрослые жуки наносят вред, питаясь листьями, побегами и корой. Жук представляет угрозу как лесам, так и городским паркам. Предпочитает азиатский усач деревья таких благородных и любимых человеком пород, как клен и вяз, шелковица, ива, тополь и каштан, всего более 50 видов деревьев.

В США опасного гостя называют Asian Longhorned Beetle, а на своей родине, в Китае, жук известен как Starry Sky или Sky Beetle. В Штаты этот азиатский прожорливый террорист был завезен в 1996 году с древесными и упаковочными материалами. Несмотря на то, что американцам пришлось срубить десятки тысяч деревьев, истребить его так и не удалось. В России Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору обязана проверять всю экспортируемую древесину, упаковку и саженцы из стран распространения этого вредителя.

В Базеле, первом месте обнаружения *Anoplophora glabripennis* в Швейцарии, специалисты уже обследовали зараженные деревья и установили зону карантина диаметром 500 метров. В конце лета все без исключения деревья в этой зоне будут буквально изучены под лупой. Вначале их основания обнюхают специально

натренированные собаки, а если они дадут команду «гав», то на деревья заберутся люди, чтобы обследовать до самой вершины. К счастью, по словам Ули Майера, ответственного за проведение мониторинга, жуки предпочитают деревья на солнечной стороне, так что в лесной чаще искать не придется. Дерево со следами азиатского рогача должно быть повалено, распилено на части и сожжено.

Не опасен для человека, поэтому – ловите!



Несмотря на свой грозный вид, для людей жуки опасности не представляют. Каждого, кому попадется на глаза азиатский рогач – например, в собственном саду или на прогулке по лесу - просят не пугаться, а обязательно поймать его и доставить насекомое прямо в кантональную администрацию, в Службу по выращиванию растений. Принимаются здесь и спилы деревьев, древесина со следами, которые могут напоминать следы азиатского усача: специалисты собирают всю информацию, чтобы выявить ареал жука и истребить его до начала эпидемии. Следами присутствия жуков станут опилки вокруг ствола дерева.

Власти Швейцарии уже распорядились о том, чтобы усилить таможенный контроль импорта некоторых видов продукции из азиатских стран. Если в товарах или упаковке будут обнаружены следы запрещенного жука, то вся партия будет конфискована и сожжена, а расходы на уничтожение запишут на счет импортера.

[животные Швейцарии](#)

[насекомые швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarii-ugrozhaet-usatyy-zhuk-anoplophora-glabripennis>